



人民日报评论员

“我国经济长期向好的支撑条件和基本趋势没有改变。”中央经济工作会议强调,“要坚定信心,用好优势、应对挑战,不断巩固拓展经济稳中向好势头。”这是对我国经济形势作出的重大判断,对于做好明年经济工作具有重大指导作用。

中国经济从来都是在历经风雨洗礼中成长壮大的。亲历与见证一年来和“十四五”以来的发展,我们都有这样的共同感受,也更加坚定了砥砺前行的信心。

信心来自于过去5年,我国经济、科技、国防等硬实力和文化、制度、外交等软实力明显提升,新质生产力加快发展,“十四五”

持了总体平稳、稳中有进的发展态势。经济社会发展主要目标将顺利完成,经济总量将达到140万亿元左右,世界银行、国际货币基金组织等多个国际机构最近上调2025年中国经济增速预期。外贸较快增长、出口多元化成效明显,人工智能、生物医药、机器人等研发应用走在世界前列,全国统一大市场建设向纵深推进,海南自由贸易港即将正式启动全岛封关……这表明,我国经济高质量发展扎实推进,展现出强大韧性和活力。

信心来自于过去5年,我国经济、科技、国防等硬实力和文化、制度、外交等软实力明显提升,新质生产力加快发展,“十四五”

即将圆满收官,第二个百年奋斗目标新征程实现良好开局。近5年来,在外部冲击明显加大的背景下,中国经济顶压前行、向新向优,对全球经济增长的贡献率稳定在30%左右。党和国家事业取得新的重大成就,中国式现代化迈出新的坚实步伐,为“十五五”经济社会发展打下坚实基础。

党中央集中统一领导是做好经济工作的根本保证,是全党全国人民迎难而上、砥砺奋进的信心所在、底气所在。实践证明,在关键时刻、重要节点,以习近平同志为核心的党中央及时研判形势、

●下转A03版

## 习近平向土库曼斯坦“国际和平与信任年论坛”致贺信

新华社北京12月12日电 12月12日,“国际和平与信任年论坛”在土库曼斯坦阿什哈巴德市举行,国家主席习近平向论坛致贺信。

习近平指出,今年是土库曼斯坦提议、联合国大会确立的国际和平与信任年,今天又恰逢土库曼斯坦获得永久中立地位30周年。中土两国是志同道合的好朋友、合作共赢的好伙伴。中方坚定支持土方奉行永久中立政策,赞赏土方为维护国际和地区和平稳定、促进各国共同发展作出的积极努力。

史昭示我们,国际形势越是变乱交织,国际社会越要同舟共济、守望相助。我们要互尊互信互谅、弥合和平赤字,坚定维护联合国权威和地位,坚持以和平方式解决争端,反对霸道凌弱、损人利己。要共商共建共享,破解信任赤字,以国际法治保障公平公义,以多边主义推进团结合作,坚持全球事务

大家商量,国际秩序一道维护,治理成果共同分享。

习近平强调,不久前,我提出全球治理倡议,为改革完善全球治理体系提供了中国方案。中方期待同世界各国携手努力,维护世界和平,促进共同发展,推动构建人类命运共同体。

## 省人大常委会调研组到江门开展华侨外事专题调研 加快建设面向世界华侨华人发展的平台

江门日报讯(记者/毕松杰 通讯员/区志宏 区锦华)12月11日,省人大常委会党组副书记、副主任叶贞琴率调研组到江门市,围绕深入学习贯彻党的二十届四中全会精神、习近平总书记视察广东和出席第十五届全国运动会开幕式重要讲话重要指示精神,落实省委部署要求,开展华侨外事专题调研。省人大外事委主任委员李焕春,江门市委书记,市人大常委会党组书记、主任陈岸明参加调研。

调研组来到全国人大常委会法工委江海基层立法联系点,深入了解立法建议征集、数字人大建设、外事友好交流等

工作情况,要求江海基层立法联系点加快打造践行全过程人民民主省级样板的“基层示范单元”。在江门市外国人服务中心,调研组听取中心开展政务服务办理、涉外政策宣传、中西文化交流活动等情况介绍,希望江门不断提升中心服务质量,增强在江外籍人士满意度幸福感。

五邑大学是我国第一所由港澳同胞和华侨华人集体捐建的地方高校。在五邑大学,调研组参观了校史馆和人工智能学习馆,走访全国人大代表、五邑大学中德人工智能研究院院长崔岩。在中国一太平洋岛国防灾减灾合作中心,调研

组听取了合作中心工作成果的介绍,叶贞琴与就读于五邑大学的太平洋岛国留学生亲切交谈,鼓励大家好好学习,把防灾减灾的知识带回自己的祖国,成为与中国和太平洋岛国交流合作的桥梁纽带。叶贞琴希望五邑大学充分发挥“侨”特色,打造成为全省服务华侨华人的重要平台。调研组还来到长堤历史文化街区,察看了解华侨建筑保护利用和中国华侨国际文化交流基地建设等情况。

调研期间,叶贞琴充分肯定了江门在践行全过程人民民主、加强华侨华人文化交流、扩大高水平对外开放等方面工作取

得的成效。他要求,江门要持续发挥好华侨华人战略资源优势,以侨为桥推进高水平对外开放,做好新时代“侨”的文章,进一步凝聚侨心汇侨智聚侨力,加快建设面向世界华侨华人的发展平台。要建好用好江海基层立法联系点,充分发挥联系点的“窗口”功能,以创新形式生动展现联系点作为立法“直通车”、民意“连心桥”的独特作用,讲好立法故事、民主故事,充分彰显全过程人民民主的蓬勃生机和强大生命力。

省人大外事委副主任委员陈家权,市人大常委会党组成员、副主任凌传茂,市领导吴国杰参加有关活动。

## 纪念红线女诞辰100周年专场演出暨第二届“中国侨都·红线女粤剧艺术周”启动仪式举行

江门日报讯(记者/黎禹君)今年是著名粤剧大师红线女诞辰100周年。12月11日晚,“经典红腔 百年芳华”纪念红线女诞辰100周年专场演出暨第二届“中国侨都·红线女粤剧艺术周”启动仪式举行,致敬艺术大师,传承红腔文脉,共续粤剧华章。市委书记陈岸明,市人大常委会党组副书记、副主任凌传茂,省文旅党组成员、专职副主席高景海出席启动仪式并观看演出。

“珠江两岸歌声起,万艇千帆载荔枝……”红线女先生入室弟子、一级演员、中国戏剧梅花奖“二度梅”获得者欧凯明献演《步月舒怀》,以韵味醇厚的演唱为演出画上圆满句号。

本届艺术周活动由红线女艺术中心指导,中共江门市委宣传部、江门市文学艺术界联合会、开平市人民政府联合主办,以纪念红线女诞辰100周年为契机,通过省、市、县三级联动,推出经典复排、新作征集、理论研讨、普及教育等系列活动,旨在创新诠释红派艺术,弘扬粤剧文化精髓。活动期间,将陆续举办“琼浆霞彩,薪火相传”——红派粤剧唱腔鉴赏会、江门五邑原创曲艺精品展演、送戏下乡等系列活动,以文化人、以艺通心,以“中国侨都”之名致敬红线女。

“碧玉新韵”全球征集及线上展演活动也已同步开展,鼓励海内外创作者们在秉承粤剧内核与韵味的基础上,大胆融入创新题材、语汇、音乐元素,推动传统艺术与现代审美深度融合,吸引更多年轻群体参与。此外,位于开平赤坎华侨古村落的“红线女粤剧艺术馆”也将于艺术周期间正式开馆。

市领导李志、陈冀、李文聪以及文艺界代表、红线女先生亲属、广大粤剧爱好者等参加有关活动。

## 吴晓晖主持召开市政府党组会议和市政府常务会议 深入学习贯彻省委十三届七次全会、市委十四届九次全会精神 奋力增创新优势 努力实现新突破

江门日报讯(记者/陈敏锐 通讯员/江府信)12月12日,市政府党组书记、市长吴晓晖主持召开市政府党组会议和市政府常务会议,深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记视察广东、出席第十五届全国运动会开幕式重要讲话重要指示精神,认真传达学习省委十三届七次全会、市委十四届九次全会和省委、市委工作务虚会精神,研究部署贯彻落实工作。

会议强调,要准确把握、贯彻落实习近平总书记、党中央对“十四五”时期的战略部署,按照省委全会、市委全会

部署要求,只争朝夕、苦干实干,奋力推动经济社会高质量发展,确保“十四五”收好官交好卷,“十五五”开好局起好步。要全力增创产业、区位、文化等方面新优势,在区域发展、城市内涵式发展、生态建设、营商环境上实现新突破,大力推进新型工业化,建强做优产业平台,坚持传统产业、新兴产业、未来产业并举,建设具有江门特色的现代化产业体系,打造广东发展新质生产力重要阵地;纵深推进新阶段粤港澳大湾区建设,加快大广海湾经济区开发建设,打造市场化法治化国际化一流营商环境。

会议还研究了其他事项。



12月11日晚,“经典红腔 百年芳华”纪念红线女诞辰100周年专场演出在江门市文化馆精彩上演。  
郭永乐 摄

红腔故里唱新声  
致敬粤剧传奇红线女

&gt;&gt;&gt;A02&lt;&lt;&lt;

## 超1.4万亿斤! 2025年全国粮食实现丰收

新华社北京12月12日电 国家统计局12日发布数据显示,2025年,全国粮食产量14297.5亿斤,比上年增加167.5亿斤,增长1.2%,稳定在14.4亿斤以上,全国粮食实现丰收。

“各地区各部门严格落实耕地保护和粮食安全责任,克服干旱、洪涝等自然灾害影响,毫不松懈抓好粮食生产工作,全年粮食实现增产丰收。”国家统计局农村司司长魏峰华说。

数据显示,2025年,全国粮食播种面积17.91亿亩,比上年增加134.8万亩,增长0.1%,连续6年保持增长;全国粮食单产每亩399.1公斤,每亩产量比上年增加4.4公斤,增长1.1%。

魏峰华介绍,2025年,全国夏粮产量2994.9亿斤,比上年减少2.9亿

斤;早稻产量570.3亿斤,比上年增加6.8亿斤。全国秋粮播种面积稳中略增,大部农区生产总体稳定,加上种植结构持续调整,高产作物玉米面积增加较多,带动秋粮产量增加。

“黄淮海地区在收获期受连阴雨天气影响,部分作物出现霉变,对粮食生产造成一定影响。扣除因霉变造成的产量损失外,全国秋粮产量10732.3亿斤,比上年增加163.6亿斤,增长1.5%。”魏峰华说。

数据显示,全国31个省(区、市)中,有29个粮食增产。其中,内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江及新疆等地在种植结构调整、气候条件有利等因素带动下,粮食合计增产114.7亿斤,占全国增量近七成。

## 学习贯彻党的二十届四中全会精神

吴晓晖到恩平市宣讲党的二十届四中全会精神并调研

## 全力以赴抓产业稳投资谋长远 更加积极有为谋划 “十五五”时期经济社会发展

江门日报讯(记者/陈敏锐 通讯员/江府信)12月11日,市长吴晓晖到恩平市,深入园区、企业宣讲党的二十届四中全会精神,并调研督导经济运行工作,推动省委十三届七次全会精神和市委十四届九次全会部署落地见效。

吴晓晖先后来到海天电子科技、锦兴纺织印染、冯如云图科技、绮丽智能装备等企业的生产车间、产品展厅,以及广东南粤学院、艾普升智能装备有限公司项目建设现场,详细了解生产经营、技术研发和市场订单等情况,检查工程进度和安全生产工作,鼓励企业抓住“十五五”时期发展新机遇,深耕技术创新,开展技术改造,加快提质升级,推动项目早建成、早投用,早达效,持续提升市场竞争力。叮嘱恩平市和有关部门要主动靠前服务,深化助企帮扶,支持企业增资扩产,做大做强。

吴晓晖强调,恩平市要深入学习

市领导刘志刚参加调研。

## 市领导到开平市宣讲 党的二十届四中全会精神 并调研督导“百千万工程”实施情况

江门日报讯(记者/毕松杰)近日,市委副书记郑泽晖到开平市,深入龙胜镇金牛山产业园、龙胜镇坪、大沙湖、大沙湖等产业园区和村镇一线,面向基层干部群众宣讲党的二十届四中全会精神和习近平总书记视察广东重要讲话重要指示精神,并调研督导“百千万工程”产业发展、乡镇建设规划、美丽圩镇建设、农文旅融合发展等推进情况。

郑泽晖强调,开平市要把深入学习贯彻党的二十届四中全会精神同学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话重要指示精神结合起来,高质量抓好学习培训、宣传宣讲,让全会精神深入人心、落地落实。要纵深推进“百千万工程”,推动兴业、

强县、富民一体发展,确保圆满完成三年初见成效目标。要突出产业优先,做大做强特色产业,建好用好特色园区,加快建设更高质量的县域现代化产业体系。要坚持规划引领,以高站位大格局做好“十五五”规划编制,加强特色产业布局,加快建设快捷高效的交通体系,加速融入珠三角枢纽(广州新)机场“半小时生活圈”。要加快典型镇村培育建设,持续推进纺织服装等传统产业技术改造,大力发展低空经济、智能制造等新兴产业,推动智能化、绿色化、融合化发展,因地制宜发展新质生产力。要全力稳投资,以项目建设强支撑、以企业发展增动能,紧盯目标任务抢进度抓落实,形成更多优质增量。要抓紧抓实岁末年初各项工作,以时时放心不下的责任感抓好安全生产和消防安全隐患排查整治,深入开展高层建筑、在建工程、自建房等安全隐患排查整治,为完成全年经济社会发展目标任务提供坚实保障。

市领导刘志刚参加调研。

## 市人大常委会召开党组(扩大)会议和主任会议 推动人大工作“十四五”圆满收官 “十五五”良好开局

江门日报讯(记者/毕松杰 通讯员/区志宏)12月12日,市人大常委会召开党组(扩大)会议和主任会议,深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,贯彻落实省委十三届七次全会、市委十四届九次全会精神,研究部署下一步工作。市人大常委会党组书记、副主任凌传茂主持会议并讲话,市领导钟军、冯立坚、吴国杰、余中华参加会议。

会议指出,当前全省、全市正深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记视察广东、

出席第十五届全国运动会开幕式重要讲话重要指示精神,在此关键节点召开的省委、市委会,既全面总结了“十四五”时期发展取得的显著成就,又科学勾勒了“十五五”时期经济社会发展的宏伟蓝图,意义重大、影响深远。全市人大系统要进一步统一思想、凝聚共识,以昂扬向上、攻坚克难的奋斗姿态,全力助推江门现代化建设实现开创性进展与全方位跃升。

●下转A03版